  Edukacja czytelnicza
„Książki są jak towarzystwo, które sobie człowiek dobiera” Monteskiusz
 Szanowni Rodzice!    
Zwracam się do Państwa z apelem, aby nie zaniedbać czytelnictwa Waszych dzieci. Jak wiecie rola rodziny w rozbudzaniu potrzeb czytelniczych Waszych pociech jest ogromna:
1. Nawyk kontaktu z książką jest pewnym posagiem intelektualnym, który dziecko wynosi z domu. Decyduje on nie tylko o wiedzy dziecka, ale również o pewnych właściwościach jego charakteru, preferowanych wartościach i postawach.
2. Każde dziecko, bez względu na wiek, powinno mieć codzienny kontakt z książką, a obok każdego dziecka powinien być dorosły który poczyta mu w ciągu dnia lub przed snem.
3. Jeżeli od najmłodszych lat uda nam się ukształtować pozytywny stosunek do czytania, będzie on procentował w całym późniejszym życiu dziecka.
Ciekawe strony:
Zachęcam do wspólnego czytania z dzieckiem  na poniższych stronach . Znajdziecie też Państwo coś dla siebie. Sprawdziłam dla Was  przydatne strony internetowe.
Poniżej podaję linki do lektur, bajek, wirtualnych spacerów po muzeach, zagadek i porad psychologicznych dla Rodziców:
1. Lektury
Link:

https://lektury.gov.pl/
2. Zwiedzaj muzea nie wychodząc z domu! Polecane darmowe wirtualne spacery.

Każdemu z nas trafiają się dni, kiedy nie chce nam się nic, a zwłaszcza zupełnie nie chce nam się wychodzić z domu w poszukiwaniu atrakcji. Niekiedy nie mamy okazji odwiedzenia ciekawych miejsc, bo po prostu są za daleko.  Jeszcze dotkliwiej odczuwamy to teraz, gdy pozostajemy w domach z naszymi pociechami, niemal wszystko jest czasowo zamknięte i nikt nie wie, jak długo to potrwa. 
W takiej sytuacji warto pamiętać o cudownej sile Internetu (choć tego zapewne nie trzeba Wam przypominać …) Zapewnia on wszelaką rozrywkę, a świetnym rozwiązaniem dla wszystkich łaknących odrobiny wiedzy mogą być spacery po muzeach i galeriach. Kulturalne instytucje z całego świata udostępniają swoje kolekcje w sieci, zatem w zaciszu domowym wygodnie odbędziecie wirtualną przechadzkę.
Sprawdźcie naszą subiektywną listę muzeów, po których przespacerujecie się w sieci wraz z dziećmi!  Zaczniemy od przeglądu polskich muzeów.
Link:
https://miastodzieci.pl/czytelnia/zwiedzaj-muzea-nie-wychodzac-z-domu-polecane-wirtualne-spacery/
3. Biblioteczka psychologiczna dla Rodziców

Link:
https://miastodzieci.pl/czytelnia/k/biblioteczka-psychologiczna/

4. Bajki do czytania
Dzieci uwielbiają czytanie bajek! Mamo, tato przeczytaj bajkę! Bajki do czytania dla dzieci przez rodziców i dziadków. Mamy także opowieści, wiersze i legendy dla najmłodszych na dobranoc i nie tylko. Zapraszamy! 
Link:
https://miastodzieci.pl/bajki/k/bajki-do-czytania/
5. Bajki online
Bajki online do oglądania, filmy animowane dla dzieci. Ulubieni bohaterowie bajek dla dzieci: Świnka Peppa, Max i Ruby, Smerfy, Reksio, Złomek, Marta mówi, Klub Przyjaciół Myszki Miki . Bajki kochane przez dzieci i rodziców. Zapraszamy!
Link:
https://miastodzieci.pl/bajki/k/bajki-online/
6. Bajki na dobranoc
Bajki na dobranoc dla wszystkich dzieci. Wyciszające, przyjazne usypianki do czytania przed snem. Dzieci uwielbiają zasypiać przy czytanych przez mamę lub tatę bajkach. A po wspólnym czytaniu i dzieci i rodzice mają bajkowe sny... 
Link:   
 https://miastodzieci.pl/bajki/k/bajki-na-dobranoc/
7. Bajki dla dziewczynek
Bajki dla dziewczynek do czytania przed snem i w czasie dnia. Dziewczynki lubią słuchać bajek o lalkach, misiach czy zwierzątkach. Setki bajek dla dzieci - dziewczynek, chłopców, niemowląt czekają w Mieście Dzieci. Zapraszamy!
Link:
https://miastodzieci.pl/bajki/k/bajki-dla-dziewczynek/
8. Bajki dla chłopców
Bajki dla chłopców czyli autka, zwierzęta, piraci i mnóstwo przygód, które zainteresują każdego małego słuchacza. Mamo i Tato, czytajcie bajki dla dzieci! U nas znajdziecie ich setki. Zapraszamy do działu z bajkami, wśród których każdy maluch znajdzie coś dla siebie.
9. Piosenki i wierszyki edukacyjne
Piosenki i wierszyki edukacyjne, które pomogą dzieciom w nauce literek, cyferek i nazw zwierząt. Melodie i teksty piosenek i wierszy dla wszystkich dzieci, zapraszamy!
Link:
https://miastodzieci.pl/piosenki/k/piosenki-i-wierszyki-edukacyjne/
10. Zagadki
Krótkie zagadki, łamigłówki, śmieszne zagadki, zagadki edukacyjne, logiczne, matematyczne, zagadki o roślinach i zwierzętach, zapraszamy!
Link:
https://miastodzieci.pl/zagadki/

Życzę udanej zabawy!
Czekam na wiadomości od Państwa za pomocą Librusa.
 
Z poważaniem,
Małgorzata Gaj

