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Milí rodičia!

Máte doma predškoláka/ predškoláčku, ktorí sa chystajú v septembri do školy a  nie ste si istí, ako tento životný krok zvládne?
Ako každý rok, aj tento školský rok 2020/2021 ponúka SCŠPP BN/TN vo Vašej škôlke bezplatné
POSÚDENIE  ŠKOLSKEJ  SPÔSOBILOSTI  DIEŤAŤA
Vyšetrenie realizuje psychológ, ktorý posúdi, ako je Vaše dieťa zrelé a pripravené na školskú záťaž a povinnosti spojené so školskou dochádzkou.

Súbor vyšetrení zahŕňa- kresebný test, skúšku vedomostí a orientačnú skúšku pripravenosti na školu. Prostredníctvom týchto vyšetrení zistíme, na akej úrovni sa nachádza Vaše dieťa a ako je pripravené popasovať sa s novou veľkou úlohou a to chodiť do ŠKOLY.

Ponúkame aj možnosť rodičom v tejto zložitej pandemickej situácii s COVID-19 objednať svoje dieťa individuálne do našich zariadení v Bánovciach nad Bebravou a v Trenčíne.
Môžete sa objednať na t. č.: 0905 622 740 - PhDr. Eva Stupková (Trenčín),  0905 394 453- Mgr. Zuzana Raučinová ( Bánovce nad Bebravou)

O výsledku posúdenia školskej spôsobilosti svojho dieťaťa prípadne ďalších odporúčaní obdrží každý rodič písomné vyrozumenie. ĎAKUJEME.  TEŠÍME SA NA VÁS A VAŠICH ŠKOLÁKOV!

V prípade záujmu rodiča je možnosť opakovania skúšky v mesiaci jún  2021.
