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Bańki  mydlane
Jak zrobić płyn do baniek mydlanych? Jest to bardzo proste. Dobry płyn na duże bańki mydlane bez problemu zrobicie domowymi sposobami. Frajda dla całej rodziny gwarantowana.

1. woda 

2. płyn do mycia naczyń 

3. gliceryna (do kupienia aptece)
Jakiej wody użyć do baniek?

Najprostszym i najtańszym sposobem będzie woda z kranu. Ale uwaga, jeśli będzie ona kiepskiej jakości, a to niestety, niekiedy się zdarza, to i nasze bańki mydlane mogą nie być takie, jak sobie wymarzyliśmy. Dlatego, dla większej pewności, można użyć wody destylowanej. Kosztuje ona kilka złotych za 5-litrowy baniak. 

Płyn do mycia naczyń. Jaki wybrać?

Najlepiej zacząć od tego, który aktualnie mamy w kuchni. Jeśli się nie sprawdzi, warto wypróbować kolejne. Zasada jest jedna - ważne, aby nasz płyn do mycia naczyń mocno się pienił!

Co daje bańkom mydlanym gliceryna?

Można oczywiście robić bańki mydlane bez gliceryny, ale to właśnie ona sprawia, że nasze bańki mydlane są kolorowe, sprężyste i wytrzymałe. Glicerynę w płynie można kupić w każdej aptece. Sprzedawana jest w małych plastikowych buteleczka (koszt ok. 3 zł). Jedna taka buteleczka pozwoli nam na wykonanie kilku litrów domowego płynu do baniek mydlanych.

Jak zmieszać składniki na idealny płyn do baniek mydlanych?
Jakie są idealne proporcje? Zwykle płyn do mycia naczyń dodajemy do wody w stosunku 1 do 10 (np. 100 ml płynu na 1 litr wody). Miksturę delikatnie mieszamy i stopniowo dodajemy do niej glicerynę. Zacznijmy od kilku kropel. Zazwyczaj na 1 litr naszej mikstury płynu z wodą dajemy nie więcej niż jedną łyżeczkę gliceryny. Tym sposobem 5,5 litra naszego płynu do baniek mydlanych kosztuje nas około 10 zł. Porównajcie sobie to z cenami gotowych płynów kupionych w sklepie! No i oczywiście pamiętajcie, że nie musicie zużyć od razu wszystkiego. Nasz domowy płyn można rozlać do butelek, zakręcić i trzymać do czasu, gdy nasze dziecko zapragnie bańkowego szaleństwa.

